

全市2024年加力支持商务领域消费品以旧换新启动仪式举行

激发消费市场新活力

本报讯 记者李茹报道:9月27日,“惠购长治·以旧换新”——全市2024年加力支持商务领域消费品以旧换新启动仪式暨家电以旧换新、家装消费品“焕新”专场活动在居然之家举行。从即日起至12月31日,消费者购买2级及以上能效或水效标准的家电产品将享受以旧换新最高2000元的补贴。

近年来,根据市委、市政府工作安

排,市商务局坚持把恢复和扩大消费摆在优先位置,多措并举提振大宗消费,连续多年开展“晋情消费·乐购长治”系列主题活动。在此过程中,我市商务部门坚持“市县联动、政银企对接、线上线下共同发力”,把汽车、家电等大宗商品纳入促消费重要内容,成立了商务领域加力支持消费品以旧换新工作专班,制定了汽车、家电以旧换新实施细则。此次专场活动首批征集家电参与主体80

余家。随后,家电及家装参与主体的征集将持续开展。

此次消费品以旧换新活动采取“政府补贴、企业让利、全民参与”形式,涵盖冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑等15类家电产品。活动不以交旧为前提,对我市个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的家电产品给予补贴。1级能效享受8折,2级能效或无能效享受8.5折,最高优惠2000元。

记者看到,活动现场各类家电展销品琳琅满目,前来选购咨询的消费者络绎不绝。导购人员耐心细致地向群众解读“以旧换新”的相关补贴政策,实打实的优惠激发了市民的购买热情。

“我家有个旧冰箱不好用,早就想换一台,这次以旧换新活动力度大,这不赶紧来看看把家里旧冰箱换了。”在以旧换新促消费展区,市民刘女士说。

我市全国重点文物保护单位语音系统将于国庆期间上线

73处国保文物“开口说话”

本报讯 记者李茹报道:9月29日,记者从市文化和旅游局了解到,由市文化和旅游局主导,市文物保护研究中心(长治市考古研究所)、山西文旅集团信息技术有限公司共同完成的长治市全国重点文物保护单位语音系统将于国庆期间上线。

据了解,该系统依托游山西文旅云技术优势,通过“游长治”小程序,对全市73处国保文物单位(75个文物点)以图文和语音播报的方式进行了系统集中介绍。系统操作简便,游客可通过扫描二维码进入“游长治”小程序“长治国

保”板块,了解全市各重点文物保护单位的基本情况,也可在各文物点通过扫码,了解该文物点的基本情况。

语音系统的推出,是对我市文物部门加强和推进文物宣传、保护、利用的有力补充,也是应对国庆旅游高峰,古建游持续高涨,面向游客和假日旅游推出的一项服务新举措,旨在更好地服务广大游客,加强我市文物宣传,拓展“走进国保”系列,促进全市国保文物单位全方位开放和合理利用,让文物“活”起来。据悉,该系统会在运用过程中不断完善。

黎城县七里店社区开展“十四五”暨2024年中央彩票公益金残疾人宣传文化进社区活动

残健融合 共享美好

本报讯 9月29日,黎城县七里店社区开展“十四五”暨2024年中央彩票公益金残疾人宣传文化进社区活动,旨在进一步提升残疾人享有的公共文化服务水平,展示文化艺术成果,倡导残疾人积极参与社会活动。

残疾人文化进社区项目是中国残联“十四五”持续开展的残疾人基本公共服务重点项目之一,为落实好2024年中央彩票公益金补助资金宣传文化项目,长治市残联、黎城县残联结合文明社区建设工作,组织了此次以“残健同行,共筑中国梦”为主题的社区文化活动。

活动当日,同元印象小区休闲广场人头攒动,热闹非凡。“非遗课堂”“消防总动员”“普法零距离”等10余个主题鲜明的展位依次排开,志愿者们身着红马甲,通过摆放展架、发放宣传资料、现场咨询等方式,为社区居民送上“家门口”的贴心服务。同时,

现场还开设了爱心义剪、义诊、社保办理等爱心展位,为残疾人、老年人免费测量血压、理发以及提供现场问诊、社保咨询、助残相关政策宣讲等服务。“这里的展位满足了各个年龄段人群的不同需求,我不仅学到了保健知识,还带着孩子体验了黎城非遗剪纸,这样的活动很有意义。”居民张女士说。

随后,现场进行了文艺表演,由残疾朋友带来的黎城鼓书《感谢党的好政策》、独唱《复兴的力量》《谁不想回家》等节目轮番上演,展现了积极向上的良好精神风貌,赢得了现场观众的阵阵掌声。

此次活动的举办,不仅丰富了残疾人的精神文化生活,提升了生活质量,同时也增进了社会对残疾人的理解和尊重,进一步促进残健融合。“我们今后将持续开展此类活动,激励残疾人自强不息、热爱生活,也希望以此引导更多人关心、支持、帮助残疾人,营造有利于残疾人生活、就业的良好社会氛围。”黎城县残联相关负责人说。(黄玥)

我市第62例造血干细胞捐献者席健成功捐献

爱心传递 生命接力



席健成为我市第62例造血干细胞捐献者。

本报讯 记者李茹报道:9月25日,在长治医学院附属和平医院,一场爱心行动温暖上演。来自市建筑工程总公司的席健,历经4个多小时,成功采集288毫升造血干细胞。他的善举,为等待救助的血液病患者带来生的希望,他也成为我市第62例造血干细胞捐献者。

席健是一位令人敬佩的爱心人士,他曾在汶川地震期间担任志愿者长达56天。在那段艰难的岁月里,他用自己的行动诠释了人间大爱和无私奉献。如今,他再次以实际行动展现了自己的高尚品质。

在得知他的捐献决定后,他的家人和工作单位都给予了极大的支持。

家人的理解与鼓励,让席健更加坚定了自己的选择;单位的重视和慰问,也为这次捐献提供了坚强后盾。他们的支持不仅是对席健个人的肯定,更是对爱心事业的大力推动。

捐献当天,市红十字会工作人员现场为席健颁发“红十字奉献之星”和“荣誉会员”奖牌及证书,并对他的大爱善举表示赞扬和感谢。

“在这个充满爱的世界里,每一个善举都值得被铭记,每一份爱心都值得被传递。让我们向席健致敬,为他的勇敢和无私点赞!”市红十字会工作人员表示,希望更多的人能够像席健一样,用自己的爱心和行动,为构建一个更加美好的世界贡献力量。

“五老”宣讲进校园 红色精神薪火传

本报讯 记者杨亚娟报道:日前,长治市关工委“五老”宣讲团在山西机电职业技术学院开展了以“五老宣讲进校园、红色基因代代传”为主题的宣讲活动,300余名师生聆听了本次报告。

宣讲中,“五老”宣讲团成员以父辈和自身的经历为“教材”,为师生讲述了当年亲身经历的战斗和革命先辈

的英勇事迹,引导学子不忘历史,牢记革命先辈不畏艰苦、乐于奉献的共产主义精神,勇于将人生理想融入时代洪流,追寻信仰之光,传承红色基因,勇担青春使命。

同学们纷纷表示,要在深学细悟中赓续血脉,在红色基因中凝心铸魂、勤学上进,争做新时代的高素质技术技能人才。

关爱互动 共享阳光
长治市残疾人联合会 长治日报社 联办

今日天气

晴天
2~4级西北风
最低气温6℃ 最高气温20℃



中午前后紫外线
强度为3级,弱,外出
时需适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为3级,
适宜穿单衣类服装,早
晚可适当添衣保暖。



晨练指数
为2级,适宜
晨练。

明日天气

晴天
2~3级偏北风
最低气温2℃ 最高气温17℃

